

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii
Guvernului Republicii Moldova nr. 448 din 9 aprilie 1998**

Nr.362 din 11.04.2000

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.42-44/445 din 20.04.2000

* * *

Abrogat: 15.01.2016

[Hotărîrea Guvernului nr.876 din 22.12.2015](#)

Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

[Hotărîrea Guvernului Republicii Moldova nr. 448 din 9 aprilie 1998](#)

"Cu privire la asigurarea cu manuale a elevilor din învățămîntul primar și gimnazial" (Monitorul Oficial, 1998, nr. 62-65, art. 578) se modifică și se completează după cum urmează:

1. În textul hotărîrii și în anexele nr. 1 și 2 sintagma "Ministerul Învățămîntului, Tineretului și Sportului" se substituie prin sintagma "Ministerul Educației și Științei".

2. În punctul 2:

se introduce alineatul 2) cu următorul conținut:

"2) volumul alocațiilor bugetare în scopurile prevăzute la alineatul 1) se va determina anual în baza propunerilor Ministerului Educației și Științei, prezentate anual Ministerului Finanțelor și însoțite de calcule desfășurate pentru fiecare destinație;"

alineatul 2) devine alineatul 3);

în alineatul 3) cuvîntul "clasa" se substituie prin cuvîntul "manual" și după cuvîntul "Finanțelor" se introduc cuvintele "și Ministerul Economiei și Reformelor".

3. În punctul 3 cuvintele "integrală sau" se exclud, iar după cuvîntul "parțială" se introduc cuvintele "în proporție de pînă la 70%".

4. După punctul 3 se introduce punctul 4 cu următorul conținut:

"4. Se permite Fondului extrabugetar pentru manuale: deschiderea unui cont valutar și convertirea mijloacelor financiare în valută forte:

investirea mijloacelor financiare în hîrtii de valoare de stat și depozite bancare".

5. Punctele 4-6 devin, respectiv, punctele 5-7.

6. Anexa nr. 1 - Regulamentul Fondului extrabugetar pentru manuale se modifică și se completează după cum urmează:

în punctul 3 cuvintele "pretură a mun. Chișinău și fiecare raion (municipiu)." se substituie prin cuvintele "școală în parte";

în punctul 6, litera a) cuvîntul "elevi" se substituie prin cuvîntul "părinți";

din punctul 7 propoziția "Din aceste mijloace se vor achita, de asemenea, serviciile bancare efectuate pentru întreținerea Fondului de manuale." se exclude;

în punctul 8 cuvintele "elevi" și "raionul (municipiul) respectiv" se substituie prin cuvintele "părinți: și "școala respectivă";

punctele 9, 10 și 11 se expun în următoarea redacție:

"9. Din mijloacele Fondului de manuale pot fi achitate plăți numai pentru editarea și distribuirea manualelor, în baza unor contracte corespunzătoare.

10. Mijloacele financiare acumulate pe contul Fondului de manuale, pînă la folosirea lor conform destinației, vor fi investite în hîrtii de valoare de stat, în depozite bancare sau în depozite bancare în valută forte. Schemele de depozit se aprobă de Consiliul de control al Fondului de manuale. Din dobîndă vor fi utilizate mijloace pentru acoperirea serviciilor bancare și, începînd cu anul 2001, a bugetului de funcționare a Fondului extrabugetar pentru manuale. Restul dobînzii va

fi repartizat școlilor proporțional cu sumele participante la dobândă.

11. Modificări în utilizarea mijloacelor financiare sau utilizarea resurselor financiare de pe contul unei școli pentru o altă școală se permit, începînd cu anul 2002, și numai cu aprobarea Consiliului de control, în baza unor motive întemeiate.";

punctul 12 se abrogă;

punctele 13-25 devin, respectiv, punctele 12-24;

în punctul 14 cuvintele "raioanelor (municipiilor)" se substituie prin cuvintele "direcțiilor învățămînt";

în punctul 17 cuvintele "direcțiilor raionale (municipale) de învățămînt" se substituie prin cuvintele "Direcției învățămînt";

în punctul 19:

la litera c) cuvintele "raioane și municipii" se substituie prin cuvintele "direcțiile învățămînt";

la litera e) cuvintele "raion sau municipiu" se substituie prin cuvintele "școală în parte";

punctele 20 și 23 se expun în următoarea redacție:

"20. Managerul Fondului va determina anual, de comun acord cu Ministerul Educației și Științei, Ministerul Finanțelor și Ministerul Economiei și Reformelor, și va înainta spre aprobare Consiliului de control cuantumul taxelor de închiriere pentru fiecare manual în parte și va anunța (prin mass-media) taxele cu 4 luni înainte de începerea anului de studii.

23. Managerul Fondului nu este în drept să efectueze plăți fără aprobarea prealabilă a Consiliului de control, achitări neasumate prin contracte negociate deschis și în cazurile nerespectării obligațiilor contractuale.".

7. Anexa nr. 2 - Schema de închiriere a manualelor se modifică și se completează după cum urmează:

alineatul doi al punctului 1 și punctului 5 se expun în următoarea redacție:

"În Schema de închiriere a manualelor se introduc numai manuale noi, începînd cu anul de studii 1998-1999.";

"5. Cuantumul taxei de închiriere pentru fiecare manual în parte se stabilește anual de către Ministerul Educației și Științei, de comun acord cu Ministerul Finanțelor, Ministerul Economiei și Reformelor și Consiliul de control al Fondului extrabugetar pentru manuale.";

din punctul 7 propoziția "Din taxele de închiriere vor fi achitate și serviciile bancare efectuate pentru gestionarea Fondului de manuale" se exclude;

în punctul 10 cuvintele "de la fiecare elev" și "direcțiilor raionale sau municipale de învățămînt" se substituie prin cuvintele "pentru fiecare elev" și "direcțiilor învățămînt";

în punctul 11 cuvintele "direcțiile de învățămînt ale raioanelor (municipiilor) se substituie prin cuvintele "direcțiile învățămînt";

în alineatul 2) al punctului 11 cuvîntul "managerului" se substituie prin cuvintele "direcțiilor învățămînt,";

alineatele 3) și 4) ale punctului 11 se expun în următoarea redacție:

"3) încasează, pentru manualele extrem de deteriorate sau pierdute, taxele de înlocuire, stabilite de Ministerul Educației și Științei, și depun o precomandă de înlocuire a manualelor în corespundere cu mijloacele bănești colectate în acest scop;

4) depun o precomandă Fondului extrabugetar pentru manuale de cantități suficiente de manuale pentru furnizare în cadrul Schemei de închiriere a manualelor în vederea asigurării tuturor elevilor cu seturi respective de manuale.";

în punctul 12:

în alineatul 1) cuvintele "direcțiile raionale (municipale) de învățămînt" se substituie prin cuvintele "direcțiile învățămînt";

în alineatul 2) cuvintele "în raioane și municipii" se substituie prin cuvintele "direcțiilor învățămînt";

în alineatul 3) cuvintele "administrația raioanelor și municipiilor"

se substituie prin cuvintele "direcțiile învățămînt".

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA Dumitru BRAGHIȘ

Contrasemnată:
Ministrul educației și științei Ion Guțu

Chișinău, 11 aprilie 2000.

Nr. 362.